
ПАМ’ЯТКА                              
ЯК УБЕРЕГТИ ДИТИНУ ВІД УРАЖЕННЯ 

МІНАМИ ТА ВИБУХІВКОЮ 
 

Вже у перші дні війни на території нашої країни було виявлено різні види 
зброї, в тому числі протипіхотні міни, так звані метелики. Вони невеликі, 
пластмасові, бувають яскравого кольору — через це діти (дошкільники) 
можуть сприймати їх як іграшки. Також, ворог розкидає реальні дитячі 
іграшки, смартфони та інші цінні речі, начинені смертельно небезпечною 
вибухівкою. Окрім того, існує ризик замінування. Причому не лише у зонах 
бойових дій чи на окупованих територіях, але й вздовж евакуаційних шляхів. 
Дізнайтеся, як вберегти дитину від мін та вибухівки. 

 

1. Покажіть дитині фото мін – «метеликів» та 
упевніться в тому, що вона запам’ятала, як  
виглядає ця небезпечна зброя.  
                          

2. Введіть правило: не чіпати сторонні предмети 
(особливо якщо вони лежать без нагляду і 
виглядають покинутими). Поясніть дітям, як 
важливо бути пильними і не торкатися підозрілих 
предметів: покинутих іграшок, телефонів, 
побутових речей, тощо.                                                     фото: Національна поліція 

України                                                                                                                   

3.Домовтесь з дитиною: у разі, якщо вона помітить підозрілий предмет  –   
негайно повідомить про це вам або іншій дорослій людині. Поясніть малечі, 
що  в  жодному разі не можна: чіпати підозрілі предмети, наближатися до них, 
торкатись палицею, жбурляти в них камінням. Ви можете сказати дитині так: 
«Зараз дорослі й мали  допомагають Збройним Силам України, тож всі ми 
маємо бути пильними. Якщо побачиш покинуті речі, наприклад:  нові іграшки, 
яскраві пакунки, валізку, або щось дивне, —  розкажи  мені, я сподіваюся на 
твою уважність та відповідальність».  
 

4. Оминайте зелені насадження, пустирі, розвалини, покинуті домівки тощо. 
Якщо рухаючись евакуаційним шляхом, ви  робите зупинку — не заходьте  на  
узбіччя й не  дозволяйте  забігати  на  узбіччя дітям ( навіть до вбиральні)!Саме 
так ви зможете убезпечити свою родину  від  можливого  ураження  мін.  
 

5. Розкажіть дитині  про ознаки замінованих територій, правила бе6зпечного 
поводження на них. Попросіть дитину повідомити вам, якщо вона  побачить 
такі ділянки. Ознаками мінувань можуть бути: сигнальні стрічки, дротяні 
розтяжки (зазвичай на рівні колін), знаки з черепом та кістками, написом:  
«УВАГА, МІНИ!», «DANGER, MINES!», «ВНИМАНИЕ, МИНЫ!». Водночас, на 



замінованих ділянках може не бути жодних позначок. Тому поясніть дітям, що 
необхідно уникати тих  ділянок, які перелічені у попередньому пункті. 
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 Якщо ваше місто/село знаходиться під окупацією, або в ньому відбувалися 
бойові дії — не дозволяйте дитині пересуватися вулицями самостійно, навіть за 
умови, що  це знайомі  шляхи, якими вона ходила самостійно у мирний час.  

 Що робити, якщо дитина опинилася на замінованій ділянці, а ви поряд,              
на безпечній території? Не намагайтеся самостійно дістатися до дитини, аби 
звільнити її. Існує великий ризик (імовірність) або підірватися самому на очах у 
дитини, або підірватися з нею разом.  

 Як правильно діяти в складній ситуації? Негайно телефонуйте за номерами: 
«Служба порятунку 101» — ДСНС України, «102»  — Національна поліція. До 
прибуття рятувальників та поліціантів  розмовляйте з дитиною, поясніть, чому 
не треба рухатися, а варто залишатися  там, де вона  стоїть. Заспокоюйте її, самі 
теж  залишайтесь на тому  місці, де стоїте.  

 Заздалегідь поясніть дитині, як правильно діяти для збереження свого життя 
та здоров’я, якщо вона раптом опиниться на замінованій ділянці сама.  

  Якщо дитина опинилася на замінованій ділянці сама,  їй потрібно: 
—  залишатися на місці, не рухатись; 
—  кликати голосно по допомогу;   
—  не намагатися вийти з ділянки самостійно; 
— якщо протягом довгого часу поряд нікого немає, потрібно неспішно 
повернутись тим самим шляхом, яким вона потрапили до небезпечної ділянки. 
Варто максимально точно ступати на власні сліди. Але подібні  дії можуть бути 
вкрай небезпечними для життя та здоров’я дитини, отже це -  крайній випадок. 
6. Про виявлення будь-яких підозрілих знахідок ДСНС України, Національна 
поліція рекомендують негайно їх сповіщати за номерами телефонів: 
«Служба порятунку 101» — ДСНС України; «102»  — Національна поліція. 
Надайте фахівцям максимально вичерпну інформацію про підозрілий предмет: 
його опис, місце розташування, дату й час виявлення. Якщо є можливість, 
дочекайтеся прибуття рятувальників, спостерігаючи за підозрілим предметом з 
безпечної відстані та попереджаючи про небезпеку оточуючих. 
       Джерело інф. Правила поведінки в евакуації, на окупованих територіях і в зоні бойових дій, 
       Сайт -Освітній омбудсмен України 
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